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Prototyp didaktickéeho testu

— Navrhované ulohy musi testovat to, co je v daném ucivu

7 u L aLE &N 4

— Nejsou vynechany nejaké podstatné testy?
— Jsou ocekavané odpovéedi jednoznacne?
— Posoudit obtiznost navrhovanych uloh.

— Posoudit ¢asovou narocnost navrzeneého testu.
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Prototyp didaktickéeho testu

Orientacni urCeni Casu, ktery je treba testovanym poskytnout k
vyplneni testu:

Test nejprve vyplni sam jeho autor (autori) — ziska se Cas t,

na zakladni skole: t=1t -3
na stredni skole: t=1t, 2
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Etapa optimalizace testu, overovani a
uprava uloh

1. Analyza celkovych vysledku
2. Analyza odpovedi na testove ulohy
3. Analyza chybnych odpovedi

4. Analyza vlastnosti testovych uloh
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Didakticky test — druhy didaktickych testu

Méerena charakteristika

vykonu rychlostni (speed) vykonu (power)

Dokonalost pripravy testu a . . kvazistandardizova
. v 1w . standardizovane .
jeho prislusenstvi ne

Povaha Cinnosti testovaného kognitivni psychomotorické
Mira specificnosti uceni

nestandardizované

Zjistovaného testem vysledku vyuky studijnich predpokladu

Interpretace vykonu SR TN absolutniho vykonu (ovétujici)

testovaneho (rozlisujici)

Casové zafazeni do vyuk vstupni Lol LI
yuxy P (prib&zné) (vystupni)

Tematicky rozsah monotematicke polytematicke

Mira objektivity skérovani objektivhé skorovatelnée subjektivné skorovatelne



Urceni poctu a druhu uloh v testu

Jednorozmérna obsahoveé-operac¢ni matice

Pocet hodin

i Pocet uloh
tematu ve
vyuce
I 6 2 (25:10-2=)5 5
[l 3 1 25:10-1=)25 1 3
. 12 4 (25:10-4=)10 10
V. 9 3 (25:10-3=)7,5 | 7
Suma 30 10 _— 25

V testu pozadujeme 25 uloh
Koeficient pro vypocet pocCtu uloh na téma =
“ planovany pocet uloh (25) : suma vahy (v) - vaha tématu (v,)
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Urceni poctu a druhu uloh v testu

Dvourozmeérna obsahoveé-operacni matice

Operacni uroven Pocet uloh
Téma Pocet uloh
. 5

1,7 1 33 |

2 3

. 3 1 2 1 2
. 10 3,3 | 6,7 1 3 7
V. 7 2,3 ! 47 1 2 5
Suma 25 8 17

Obvykle preferujeme aplikaci poznatku pred prostym
zapamatovanim.
* Volime pomer uloh na zapamatovani a aplikaci 1:2
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Konstrukce testu - Testove ulohy vhodne
pro zjistovani dosazenych vzdelavacich
vysledku

Uroven i b _
e x Siroka : . S vybérem vy , .. ,
kognitivnich " Dichotomicka . 1 Prirazovaci Usporadaci
o otevrena odpovedi
cilu
+++ +++ +++ +++

Znalost +++
Porozumeéni +++ +++ 4+ o+
Aplikace ++ +++ +++ ++ ++
Analyza ++ ++ — 4+
Syntéza ++ +++ ey
Hodnoceni +++ -
Posouzeni +++ - A
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Konstrukce testu - zakladni druhy testovych
uloh
Se Sirokou
<<

Danou
konvenC|
<
odpovedl
iiiiiiiiiiiii
Alternativni
|Iiiiiiﬁiii||
odpovédi
- Subjektivné skérovatelné
Prirazovaci ] ] . i ;
Objektivné skorovatelné

I
Y Usporadaci P

Oteviené

DoplnovaC|

m
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Priklad vyhodnocovaci matice

| 1 | 2 3 | 4 | 5 1 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | skir
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Vlastnosti testovych uloh — obtiznost

7 n AL AN 4

jsou obtiznost a citlivost
— Charakteristiky pomoci nichz |ze korigovat a optimalizovat testové polozky a tim i cely test

— Pfi vyhodnocovani vysledku testu je nejlépe pouzivat tzv. binarni
skorovani

20
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Vlastnosti testovych uloh — obtiznost

Index obtiznosti testoveé polozky

— Udavan v procentech

Xq — pocet zaku, ktefi polozku zodpovédéli spravnée _ ﬁ 100
X — celkovy pocet odpovidajicich zaku P = %
— Vhodné ulohy: p = <20; 80>

— Podezrelé ulohy:
— Zakazané ulohy: p—0

— Doporucuje se na zacCatek testu nasadit jednu extremne snadnou ulohu s p
blizici se 100 %
— Takova uloha zaky uklidni a pfispéje k vytvoreni potfebného pocitu sebejistoty
— U rozliSujicich testld jsou nejvhodnéjsi ulohy s p = 50 %
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Vlastnosti testovych uloh — obtiznost

Hodnota obtiznosti testové polozky

— Udavana v procentech

X, — pocet zaku, ktefi polozku zodpovédéli nespravneé, _[("n 100
nebo ji nefesili vibec 1=\
X — celkovy pocet odpovidajicich zaku
— Vhodné ulohy: g = <80; 20>

— Podezrelé ulohy:

— Zakazanée ulohy: g— 100
q=100—7p
p =100 —gq
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Vlastnosti testovych uloh — obtiznost

Index obtiznosti testu

_ Udavan v procentech x
X0  — aritmeticky pramér v§ech hrubych skoérl dosazenych zaky v testu P =100- 7
X — celkovy pocet odpovidajicich zaku
— Nebo
v v V4 o v . v o 4 EXP
B.» — Ssuma vSech dosazenych bodil véemi Zzaky v celém testu P =100 -
Byuax — Maximalné dosazitelny soucet bodu vSemi zaky v celém tesu BMAX
MUN I
23
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Vlastnosti testovych uloh — obtiznost

Hodnota obtiznosti testu

— Udavana v procentech Q=100—P
— Pak |ze take spocitat P=100-0Q

— Mezni hodnoty nejsou exaktne vymezeny

— Muze se stat, ze test sestaveny z vhodnych uloh muze vykazat vysokou obtiznost proto, ze
vysledek srazi slabi nebo pomali zaci

24 Zapati prezentace
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Vlastnosti testovych uloh — obtiznost

— Podstatnejsim kritéeriem je analyza obtiznosti jednotlivych uloh

v testu

— Jsou-li ulohy analyzovany jako vhodné, neni tfeba se znepokojovat vysokou obtiznosti
celého testu

— Znamena to, ze test je v poradku, ale zaci nezvladli dobre ucivo, tento pripad je spisSe
extrémni

K tomu dojde, pokud je v testované skupiné vzhledem k ostatnim nékolik opravdu velmi slabych nebo
pomalych Zaku

— Test, ktery obsahuje ulohy s vhodnym indexem obtiznosti, ma zpravidla dobrou obtiznost

25
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Vlastnosti testovych uloh — citlivost

— Citlivost je pomeérné slozite utvarena vlastnost jednotlivych uloh

(citlivost ulohy) nebo celych didaktickych testu (citlivost testu)
— Citlivost ma vyznam rozliSovaci hodnoty, diskriminacni hodnoty, rozliSovaci ostrosti

—Vysokou citlivost ma uloha, kterou uspésne resi dobri zaci a
neuspesne spatni zaci

— Citliva uloha, stejné jako citlivy didakticky test ma zvyhodnovat
zaky s lepsimi vedomostmi

26
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Vlastnosti testovych uloh — citlivost
— Existuje nékolik zpusobu, jak citlivost urCovat.

—V bézné pedagogické praxi jsou nejbéznéjsi nasledujici zpusoby:
— Smeérodatna odchylka
— Koeficient citlivosti ULI
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Vlastnosti testovych uloh — citlivost

Smerodatna odchylka

— Nejjednodussi a nejmeéneé presnou moznosti urceni citlivosti

— Ve statistice predstavuje nejcasteji pouzivanou hodnotou rozptylu

— Pri vypoctu teto hodnoty jsou vetsi odchylky od stredu
zohlednovany vice nez male

> X2 — soucet druhych mocnin hrubych skér(
Z x2 N — pocet studentu feSicich test
S = — 72 z2 — druha mocnina primérného skéru

— Udava jak jsou data rozptylena kolem stredove hodnoty

— NejCastéji se jako stfedova hodnota pouziva aritmeticky prameér, median, pfipadné modus
— Smérodatna odchylka se vSak vztahuje k aritmetickému prumeru

Mu
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Vlastnosti testovych uloh — citlivost

Koeficient ULI (upper-lower index)

— Vyjadruje, jak uloha zvyhodnuje zaky s lepsimi vedomosti pred
zaky s horsi vedomosti

— Pro vypocet ULI je treba:

— Nejprve seradit zaky podle vysledku hrubého skoru v testu od nejlepsiho vysledku po
nejhorsi

— Rozdelit zaky na dvé stejné velké poloviny
« Je-li zaku lichy pocet, ten prostfedni se Skrta a k dalSim vypoctim neni na jeho vysledek bran
zretel.
* Dostaneme dvé skupiny o stejném poctu ¢lend, které oznacime jako L (lepsi) a H (horsi)

29
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Vlastnosti testovych uloh — citlivost

Koeficient ULI (upper-lower index)

_ULI=<-1; 1>

_ Cim vy$$i hodnotu koeficient ULI ma, tim lépe Uloha rozliSuje mezi
zaky lepSimi a horsimi

— Ulohy se zapornou hodnotou koeficientu citlivosti fesi |épe Zaci s horsimi védomostmi nez
zaci s lepsimi védomostmi

« napr. tehdy, kdyz zadani ulohy je formulovano pfiliS slozité, dobfi zaci o reseni ulohy
premysleji a dochazeji k nespravnym vysledkum, zatimco horSi Zaci odpovéd typuji bez
jakekoliv znalosti.

30
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Vlastnosti testovych uloh — citlivost

Koeficient ULI (upper-lower index)

ULI — citlivost, koeficient ULI
(nL — TlH) n, — pocCet zakul z lepSi skupiny, co odpovédéli spravné
ULI — Ny — pocet zakl z horsi skupiny, co odpovédéli spravné
f . N N — celkovy pocet testovanych
f — pomér Cetnosti kontrastni skupiny k ¢etnosti testovanych, vétsinou je f = 0,5
— Vhodné ulohy:
oro p = <30; 70> ma byt ULI > 0,25
oro p = <20; 30> a <70; 80> ma byt ULI > 0,15

— Podezrelé ulohy:
— Zakazane ulohy: ULI <0

31
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Spravna D B B C A _ A _
odpovéd
Body 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Dogf)‘j;”e 18 21 24 15 15 24 9 19 19 20 15 23 20 16 12
MEDC [POEE | 5 24 24 24

bodu

Cervené oznaéené ulohy jsou zakazané

Zluté oznaéené Ulohy podezielé

Zelené oznacené ulohy jsou vhodné

Komplexni vyhodnoceni otazek je uvedeno shodnym barevnym kédem v radku ,Otazka®

Pokud vezmeme v uvahu index obtiznosti p a koeficientu citlivost ULI, pak v daném testu je nutné
— 4 otazky vyradit bezpodminecné jako zakazané (1, 3, 6, 12)
— 4 je dobré rovnéz vyradit jako podezrelé (2, &, 10, 13)
— Pouze 7 otazek v testu jsou otazky vhodné a je mozné je v testu ponechat.

Polozky 13 a 15 nebyly polozky uzaviené s vybérem odpovédi, proto neni uvedena spravna odpovéd.

MUNI
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Korekce na hadani (multiple-choice)

W X — korigovany vysledek testu,
R — pocet spravnych odpoveédi,
X=R——— W — pocet nespravnych odpovédi a vyraz
a — 1 a—1 — je pocet nabizenych odpovédi v jedné uloze zmenseny 0 1

Pr. Vdidaktickem testu, ktery byl sestaven z 30 dichotomickych uloh, zak K uvedl R = 18
spravnych odpovédi a W = 10 nespravnych odpovédi (v 2 ulohach neodpovédél) v testu byly
a = 3 alternativy nabizenych odpoveédi. Dosadime-li tyto hodnoty do vztahu dostavame

18 10 13
a—1 3—1
Pozn.: kdyby zak nevolil nespravné odpovédi, neprobéhla by korekce na hadani
Zakovi K tedy pfisoudime, pfestoZe odpov&dél v 18 tlohach spravné, pouze 13 bod(
Pokud se provadi korekce na hadani, je nutno na tuto skuteCnost zaky v uvodni informaci
upozornit. Je tfeba jim vysvétlit, ze ve spornych pfripadech je pro né vyhodnéjsi neodpovidat
vubec.
Naopak v testech, kde se korekce na hadani neprovadi, je pro zkouseného vyho%géﬂ 1

zodpovédet vsechny ulohy PED

X =R —



Korekce na hadani (multiple-choice)

— Vztah je pouzitelny pouze pro pripad, kdy je u vSech uloh

pouzitych v testu stejny pocCet nabizenych variant odpovedi

— Z didaktického hlediska se vsak tento vztah pro vypocCet korekce na hadani prilis
nedoporucuje pouzivat

— Vzhledem k matematickeé definici vztahu je totiz Iépe hodnocen zak, ktery vynechava ulohy
nez zak, ktery pracuje a ktery se snazi ulohy vyresit, ale déla pritom chyby

34
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Validita

A 4

— Odpovida na otazku, zda skuteCné mérime to, co se domnivame,

Ze chceme meérit

— Napf. z vysledku védomostniho testu nemUizeme usuzovat na schopnost Zaka ucit se,
takove vysledky nejsou validni

— Existuje nekolik druhu validity, je to napf.:

— Obsahova validita
— Konstruktova validita
— Kiriterialni validita
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Validita

— Obsahova validita
— Do jaké miry je test reprezentativnim vybérem uciva, jehoz znalost mérime

— Napr.:
» Test, ktery ma mérit vedomosti z anatomie, potom pfi zjiStovani, zda ma dostateCnou
obsahovou validitu, je treba odpovédét na otazky:

Jsou v ném vSechny dulezité prvky uciva z anatomie, které ucitel probral?
Jsou tyto prvky uciva zastoupeny v testu proporcionalne?

Pokud je odpovéd na tyto otazky ,ano“, miuzeme o testu usuzovat, Zze ma dostate¢nou
obsahovou validitu.

Pokud se naopak zjisti, ze test nepokryva néktereé prvky anatomického uciva, potom se
muzeme domnivat, Ze obsahova validita tohoto testu neni dostate¢na. Mmu
E

P

1
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Validita

— Konstruktova (teoreticka) validita

— Nakolik je didakticky test v souladu s teoriemi, ze kterych vychazi vyzkumny nastroj (napf.
obecna teorie testu)

— Nazev této validity je odvozen od slova ,konstrukt”.
 Konstrukt je abstraktni pedagogicky nebo psychologicky pojem, napriklad
vedomost, dovednost, schopnost, inteligence, postoj apod.

— P¥i konstruktoveé validité se muzeme zeptat:
Zjistuje vyzkumny nastroj ten konstrukt, ktery me zajima?

Napr.: Méri tento test z anatomie védomosti anebo spise schopnosti potfebné pro uceni se
anatomii (napr. prostorové videni)? MUNI

PED
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Validita

— Kriterialni validita
— Jaka je mira shody mezi vysledky testovaciho nastroje a vysledky jineého meéreni
(hodnoceni) udélaného podle znamého a ovéreného kritéria?

— Kiriterialni validita soubézna
Porovnavaci kritérium je k dispozici ihnned (vysledky ve dvou nezavislych testech)
Napf. korelace mezi vysledkem kratSiho a delSiho testu téhoz uciva

— Kiriterialni validita predikcni
Srovnavaci kritérium je k dispozici az v budoucnosti
Napf. u testu studijnich predpokladd se koreluje vysledek pfijimaciho testu s uspésnosti
studenta pfi studiu, ktera je vyjadfena napf. primérnym prospéchem, poctem opravnych
termind na zkousky, vysledkem statni zavére¢né zkousky atd.

38
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Reliabilita

— Reliabilita testu = spolehlivost
— Do jaké miry je vysledek testu ovlivnen nahodnymi, subjektivnimi

faktory a vlivy

— Test muze mit vysokou reliabilitu a nizkou validitu
« Znamena to, ze sice meéri presné a spolehlive, ale néco jiného, nez chceme, aby méril.
— Nizka reliabilita a vysoka validita nastat nemuze

— Test s vysokou reliabilitou ma spolehlivé a tedy reprodukovatelné
vysledky

— Vysledek didaktického testu je totiz urCovan dvéma slozkami:
* Fixni slozka jsou skuteCné vedomosti a dovednosti zaka
* Nahodna slozka — na ni se podili okamzita kondice, vnéjsi podminky (nadmeérny hluk,
priliS nizké osveétleni atd.), psychicky stav zaku atd.
9 — lest ma vysokou reliabilitu, jsou-li jeho vysledky minimalné ovlivnény nahodnou sloikou.I |
Exaktnim posouzenim reliability je koeficient reliabilty



Reliabilita

Koeficient reliability

— Je exaktni mirou posouzeni reliability
— Kg =<0, 1>

0 = naprosta nespolehlivost a nepiesnost
1 = dokonala spolehlivost a pfesnost

—Zpusobu jeho vypoCtu je nékolik, v praxi se pro binarné
skérovatelné ulohy cdasto pouziva Kuder-Richardsonuv
koeficient reliability

k Z p . q Kk — pocet uloh v testu
K, = |1 — P — index obtiznosti uloh od 1 do k
R k _ 1 SZ q — hodnota obtiZznosti uloh od 1 do k
s? — rozptyl (druha mocnina smérodatné odchylky).

. MUN I
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Reliabilita

Koeficient reliability

— Kuder-Richardsonuv koeficient reliability
— vhodny pro didakticke testy urovné, které jsou slozeny z obsahoveé homogennich uloh.

—Krajni meze obvykle nejsou v praxi dosahovany, protoze vliv

nahodné slozky nelze nikdy eliminovat.

— Pro individualni didakticke testy je obvykle pozadovano r >= 0,8
» Didakticky test o méné nez deseti ulohach dosahuje zpravidla koeficient reliability
maximalneé 0,6

41
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Klasifikace podle procenta spravnych
odpovedi

Procento spravne vyresenych uloh v testu et v .
P y y Klasifikacni

Klasvnilkfflce Klasv[flkfilce Klas_lfllfiace’ stupen
bézna prisna velmi prisna

100-91 100-96 100-95 1
90-81 95-88 94-90 2
80-71 87—82 89—-85 3
7/0-61 81-70 84—-80 4

60-0 69-0 79-0 S}
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Klasifikace na zakladeé normalniho rozdeleni

— Vychazime z Gaussovy krivky
— nejvice vykonu je vzdy prumérnych = nejvice zaku klasifikujeme stupném

Pocet zaku s | Pocet zaku s | Pocet zaku s

danym danym danym Klasifikaéni
klasifikacnim | klasifikaénim | klasifikanim stupen
stupném A stupném B stupném C
7% 10 % 15 % 1
24 % 20 % 20 % 2
38 % 40 % 30 % 3
24 % 20 % 20 % 4
7% 10 % 15 % 5
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Ukazky moznosti grafickeho znazorneni
vysledku testu (obtiznost, citlivost)

A je obtiznejsi, . A
oba malo citlivé

B

A je malo citlive,
oba stejne obtizné

rwv AL &Y 4

f

hruby skér

A

>

>
B hruby skoér

>
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Co by si meél klast za otazky zacinajici

u
1.

2.

Citel?

Mé&fi muj test to, co skuteéné mérit ma?

Nezjistuje muj test predevsim formalnosti a
nepodstatné véci?

Obsahuje muj test alespon deset a vice
polozek?

Jsou mnou navrzené ulohy navzajem
nezavislé?

Neobsahuji ulohy mého testu nezamyslené
odpovédi?

Vyhybaji se ulohy meho testu neadekvatnim
zdrojum obtiznosti?

7. Konzultoval jsem svuj test se zkusengjSim

kolegou

8. Mam vytvorenou dostateCnou zasobu uloh

9. Maji vSechny varianty testu stejné vlastnosti

(zejména obtiznost a citlivost)?
10. Neobsahuji moje testy chytaky?

11.Jsou zadani mych uloh srozumitelna nejen pro
me, ale i pro vasSe zaky?

12.Je muj test primarné urcen opravdu k méreni
vysledku vyuky?

13. Prikladam vysledkim mych testd adekvatni | 1
vyznam? )



Co by si meél klast za otazky zacinajici
ucitel?
Méri maj test to, co skute¢né mérit ma?
— Didakticky test nema meéfrit schopnost rychloCteni a rychlopsani, nema
merit schopnost zaka opisovat od souseda, ani jeho uroven tvoriveho
mysSleni aplikovaného na dumysiné ukryti tahaku.

— Didakticky test neni kratochvile pro zaslouzilé Cleny Klubu hadankaru.

— Nemeély by se v ném proto vyskytovat ulohy kvizového typu.

46
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Co by si meél klast za otazky zacinajici
ucitel?
Nezjistuje muj test predevsim formalnosti a nepodstatné veci?
— Kvalitu zivota Cloveka podstatne neovlivhuje neschopnost Zzaka
vyjmenovat prvnich dvacet ¢lenu homologické rfady alkanu a napsat jejich

chemickeé vzorce se vSemi izomery.

— Nejdulezitéjsi Casti slohové prace neni osnova a dvoucentimetrovy okraj na
vnejsi strane papiru.

47
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Co by si meél klast za otazky zacinajici
ucitel?
Obsahuje muj test alespori deset a vice polozek?

— Didakticky test s méné nez deseti polozkami ma tak nizkou reliabilitu a

tak vysokou relativni chybu méreni, ze znamku testem ziskanou, by mohl
ucitel klidné ziskat nahodnym hodem hraci kostkou.
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Co by si meél klast za otazky zacinajici
ucitel?

Jsou mnou navrzené ulohy navzajem nezavislé?

— VyreSeni jedné ulohy nesmi podminovat reseni dalsich uloh.

— Stejné tak spravna odpoved v jedné uloze nesmi zaviset na spravné

odpovedi v jiné uloze.
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Co by si meél klast za otazky zacinajici
ucitel?
Neobsahuji ulohy meho testu nezamyslené odpovedi?

—V textu zadani predchazejicich nebo nasledujicich uloh nesmi byt
obsazena napoveda pro reseni dane ulohy.
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Co by si meél klast za otazky zacinajici
ucitel?

Vyhybaji se ulohy mého testu neadekvatnim zdrojum obtiznosti?

— Text kmene polynomu napf. v multiple-choice redundantné naduziva
kvantitativn€ neadekvatni penzum terminus technicus, neologismu Ci
extraordinalnich verbalnich konjunkci v implicitnich intencich syntakticky
preciznich formulaci, coz problematizuje explicitni anticipovanou
psychologickou odezvu ze strany edukovanych individui.

U =
m e
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Co by si meél klast za otazky zacinajici
ucitel?
Konzultoval jsem svuj test se zkusenéjsim kolegou?
— Nékolik prvnich didaktickych testu zacinajicich uditelu pfipomina svoji
obtiznosti vysokosSkolské zapocCtové pisemky a na jejich vypracovani by

zaci potrebovali nékolik hodin.

— Korekce takového tvurCiho poclinu ze strany zkuSenéjSiho ucitele je
naprosto nezbytna!!!
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Co by si meél klast za otazky zacinajici
ucitel?
Mam vytvorenou dostatecnou zasobu uloh?

— Po korekci vytvoreného testu se muze stat, ze pfijdete az o 90 % svych
vytvorenych uloh.

— Doporucuje se proto mit pripravenou databanku uloh a nevhodné ulohy v
testech jimi operativneé nahrazovat.
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Co by si meél klast za otazky zacinajici
ucitel?

Maji vSechny varianty testu stejne viastnosti (zejmeéna obtiznost a
citlivost)?

— Vytvafrite-li variantu A a B jednoho didaktického testu, Zakum ze skupiny A
se zda lehCi varianta B a zakum ze skupiny B varianta A.

— Obvykle maiji pravdu.

— Korektni postup vytvoreni paralelni varianty testu tkvi maximalne ve zmeéne
pofadi jednotlivych distraktori nebo ve zméné poiadi uloh.
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Co by si meél klast za otazky zacinajici
ucitel?
Neobsahuji moje testy chytaky?

— Didaktické testy jsou nastroji méreni vysledku vyuky.

— Nemaji testovat schopnost zaku vyhybat se vami nastrazenym ,pastickam®.

— Opravdu nema smysl ptat se zaku, ve kterém mofi lezi Langerhansovy

ostruvky.
Oblasti slinivky bfisni
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Co by si meél klast za otazky zacinajici
ucitel?

Jsou zadani mych uloh srozumitelna nejen pro me, ale | pro moje
zZaky?

— Porozumét smysluplné psanému textu déla zakum stale vétsi potize.

— Zadani uloh by proto mela byt jasna, struéna, srozumitelna a neméla by
umoznovat dvoji vyklad.
« Tam, kde je mozné dvoji vyklad nalézt, ho zaci vzdy najdou.

— | v fadé dalSich pfipadu, u kterych jste byli pfesvédcCeni, Ze to mozné neni.
MU
PE
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Co by si meél klast za otazky zacinajici
ucitel?
Je muj test primarné urcen opravdu k mereni vysledku vyuky?

— Didakticky test
e neni nastrojem pomsty ucitele svym zakum

* neni vychovnym opatifenim

* nenitrestem a neni to ,vycpavka"“ volného Casu v hodiné
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Co by si meél klast za otazky zacinajici
ucitel?

Prikladam vysledkam mych testu adekvatni vyznam?

— Méreni vysledku vyuky uskuteChované prostfednictvim teacher-made testu
je vzdy zatizeno mnoha chybami.
« \ysledky testu je tedy tfeba ,brat s rezervou®.

« DalSi chyby pfibyvaji pfevodem vysledku testu na znamky.

— Znamky z testu nemaji absolutni a nezpochybnitelnou platnost a nelze k
nim takto pfistupovat.
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